

# ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 29

Воскресенье, 15 июля 1945 г. Цена 10 коп.

## Организовать выполнение плана второго полугодия

Подводя итоги работы завода за первое полугодие 1945 года, коллектив завода неплохо справился с поставленной перед ним задачей—план первого полугодия выполнен на 102,4 проц.

Выполнить план полугодия, это большая заслуга коллектива, который преодолевая все трудности последовательно выполнял план каждого месяца.

Решающее значение в выполнении плана полугодия имело развернутое социалистическое соревнование и ежесменная проверка взятых социалистических обязательств.

Такие цеха, где начальниками гг. Федоров, Гарлаков, Тодоренко, из месяца в месяц перевыполняли месячные планы и в социалистическом соревновании среди цехов завода завоевывали классные места.

Коллективы этих цехов хорошо справились и с выполнением плана июня месяца. Цех, где начальником тов. Федоров, вы-

полнил план июня на 110 проц; цех, где начальником тов. Тодоренко—на 110 проц.; цех, где начальником тов. Гарлаков—на 107 проц. Перевыполнили план июня месяца коллективы и ряда других цехов.

Вступая во второе полугодие 1945 года трудящиеся нашего завода должны поддержать инициативу коллектива Московского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени автозавода имени Сталина, обратившегося ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим машиностроительных заводов Советского Союза, с призывом развернуть социалистическое соревнование в честь победы.

Только правильной организацией труда, мобилизацией всего коллектива завода на основе широко развернутого социалистического соревнования можно справиться с новыми трудностями в работе, ликвидировать отставание и занять достойное место среди коллективов других заводов.

## Два тиража выигрышей

10 июля в Москве в Октябрьском зале Дома Союзов состоялись два тиража выигрышей государственных займов—Займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года) и займа Укрепления Оборны Союза ССР.

В тираже Займа Вто-

рой Пятилетки будет разыграно 1.800.000 выигрышей на сумму 293.420.000 рублей.

В тираже Займа Укрепления Оборны Союза ССР будет разыграно 442.550 выигрышей на сумму 72.588.800 рублей. (ТАСС)

Союз коммунистической молодежи должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, свой почин.

В. И. ЛЕНИН.



На дальневосточных угольных разработках. На снимке: машинист экскаватора Райчихинских угольных копей. Амурской области, И.И. Однокопылов, систематически перевыполняющий план добычи угля.

## Знатный стахановец

Седову Александру Ивановичу 45 лет, но в работе он не уступает ни одному из молодых рабочих.

В цех тов. Седов пришел в 1942 году и был поставлен на должность сборщика. Специальность сборщика он освоил быстро и за короткое время стал выполнять норму выработки.

Через два месяца работы Александр Иванович зарекомендовал себя как лучший стахановец, и с момента введения звания „Лучший стахановец военного времени“, ему было присвоено это почетное звание.

На достигнутом Александр Иванович не остановился, а каждый раз повышал производительность труда, выполняя на 200 и больше процентов дневной выработки.

За самоотверженный труд тов. Седову было присвоено звание „Знатный стахановец военного времени“.

Но вот кончилась война. Александр Иванович попрежнему работает не снижая темпов и дает высокие показатели выработки.

5 июля тов. Седов показал высокую выработку—267 процентов нормы.

Александр Иванович и сейчас достойно носит звание „Знатный стахановец“, выполняя норму выработки из месяца в месяц более 200 процентов и качество работы у него всегда хорошее.

После работы тов. Седов проводит время по уходу за огородными культурами.

У него посажено картофеля 21 сотка и 1,5 сотки разных огородных овощей. Т. ТИМОФЕЕВА.

# У К А З

## Президиума Верховного Совета СССР об амнистии в связи с победой над гитлеровской Германией

В ознаменование победоносного завершения войны с гитлеровской Германией, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Освободить от наказания:

а) осужденных к лишению свободы на срок не свыше трех лет и в более мягким мерам наказания;

б) осужденных за самовольный уход с предприятий военной промышленности и других предприятий, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года;

в) военнослужащих, осужденных с отсрочкой исполнения приговора в порядке примечания 2 к статье 28-й Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующих статей Уголовных Кодексов других Союзных республик;

г) лиц, осужденных за воинские преступления по статьям 193—2, 193—5, 193—6, 193—7, 193—9, 193—10, 193—10а, 193—14, 193—15 и 193—16 Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующим статьям Уголовных Кодексов других Союзных республик.

2. Сократить наполовину остающийся срок наказания лицам, осужденным к лишению свободы на срок свыше трех лет, кроме осужденных за контрреволюционные преступления, хищения социалистической собственности (Закон от 7 августа 1932 г.), бандитизм, фальшивомонетничество, умышленное убийство и разбой.

3. Снять судимость:

а) с осужденных к лишению свободы на срок не свыше одного года и в более мягким мерам наказания;

б) с осужденных по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года;

в) с военнослужащих, указанных в пункте „В“ статьи 1-й настоящего Указа.

4. Прекратить производством все следственные дела и дела, не рассмотренные судами, о совершенных до издания настоящего Указа преступлениях, за которые в законе установлено наказание не свыше трех лет лишения свободы, о самовольном уходе с предприятий военной промышленности и приравненных к ним, а также о воинских преступлениях, указанных в пункте „Г“ статьи 1-й настоящего Указа.

По делам об остальных преступлениях суд, если признает необходимым избрать меру наказания не свыше трех лет лишения свободы, — освобождает подсудимого от наказания; если же признает необходимым избрать меру наказания свыше трех лет лишения свободы — сокращает срок наказания в соответствии со статьей 2-й настоящего Указа.

5. Снять все невызысканные административные штрафы и все неприведенные в исполнение административные взыскания, предусмотренные статьей 4-й п. „А“ Указа Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 года „О военном положении“ — за действия, совершенные до издания настоящего Указа.

6. Не применять амнистии к лицам, неоднократно осужденным за растраты, кражи, грабежи и хищения.

Председатель Президиума Верховного  
Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного  
Совета СССР **А. ГОРНИН.**

Москва, Кремль.  
7 июля 1945 года.

Парад Победы на Красной  
площади в Москве  
24 июня 1945 г.



Вслед за свободными полками всех фронтов Действующей Армии, пронесшими перед трибуной свои овеянные славой боевые знамена с прикрепленными к ним орденами и развевавшимися орденскими лентами, под барабанную дробь к трибуне подошла колонна бойцов. У каждого в руках — немецкое знамя, 200 вражеских знамен, добытых, как трофеи, в победных боях, привезла победители на Красную площадь в, поравнявшиеся с трибуной, бросили к подножию Мавзолея.

На снимке: знамена немецких разбойничьих орл, брошенные к ногам победившего советского народа.

## Первый эшелон с демобилизованными

В Минск прибыл первый эшелон с демобилизованными из Действующей Армии. Во вокзале фронтовиков сердечно встретили представители партийных и советских организаций, Красной Армии. Прибывшие обеспечены хорошим питанием и медицинской помощью. Для них отведены лучшие комнаты отдыха, подготовлены литература и газеты. Во время короткой остановки они посетили театр и музеи Белорусской столицы. Вечером защитники Родины отбыли пассажирскими поездами в родные места. (ТАСС).

## ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

### Ремонт жилищ затягивается

Крайне медленно идут ремонтные работы по коммунальному отделу. На 15 июля выполнено работ капитального ремонта на 21 процент и текущего — на 38 процентов.

Серьезное положение с капитальным ремонтом отопительной системы. Из намеченных по плану четырех домов, отопительная система отремонтирована только в одном доме.

Основные задержки в проведении ремонта происходят из-за отсутствия газовых труб, радиаторов, воздушных вентиля, войлока и стекла.

Рабочими по ремонту

жилых помещений коммунальный отдел обеспечен только на 40 процентов. Недостает плотников, слесарей, печников и подсобных рабочих.

Согласно утвержденного графика проведения ремонтных работ жилищ трудящихся, необходимо директору завода обязать отдел снабжения обеспечить коммунальный отдел необходимыми материалами и пополнить штат ремонтными рабочими.

Начальнику коммунального отдела тов. Исакову надлежит принять все меры, чтобы закончить все ремонтные работы жилищ трудящихся в срок.

### Работа дома отдыха

Наш дом отдыха работает уже третий сезон. Сейчас истекает срок отдыха третьей группе отдыхающих.

Открыт дом отдыха недавно и в процессе работы приходится устранять все имеющиеся недостатки и недоделки, так как многое было не предусмотрено.

В комнате отдыха имеют шахматы, шашки, домино, патефон, книги и газеты, где отдыхающие могут проводить свободное время. По инициативе комсомольца т. Волкова организована волейбольная площадка. Под патефон и гармошку, с которой часто приходит т. Волков, отдыхающие устраивают танцы.

Одним из серьезных недостатков в работе дома отдыха является то, что нет врачебного надзора за отдыхающими. В штате дома отдыха имеется такая единица, но т. Александрова до сих пор никого не выделила на эту работу. В первых двух сезонах когдa сама приходила, а

в этот сезон совсем ничего не было. Отсутствие врача сказывается на проведении твердого режима и правила поведения отдыхающими.

Утренняя физическая зарядка не проводится, так как нет работника. Нет человека который бы организовал культурно-массовые мероприятия среди отдыхающих.

Такие работники в нашем большом коллективе завода есть и их можно было бы пригласить работать в доме отдыха по совместительству.

Заканчивая третий сезон следует сказать, что отдыхающие хорошо поправились. Начальник цеха тов. Деваткин прибыл в весе на 2 килограмма, тов. Луния на 3 килограмма, стахановка т. Федорова — на 3,6 килограмма и все остальные отдыхающие прибавились в весе от 1 до 2 килограммов.

Правильно налаженный режим отдыхающих позволит еще полноценнее использовать каждому свой отдых.

ВИКТОРОВ.



На трижды орденоносном Сталинградском тракторном заводе

Стахановка-наладчица тракторного цеха, комсомолец Клавдия Пелецкая, ежедневно выполняющая по 130—140 проц. нормы.

### Соревнование бригад

Подводя итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад в июне месяце можно сказать, что комсомольцы и молодежь хорошо поработали.

Из числа соревнующихся 41 комсомольско-молодежной бригады, 27 бригад по праву считаются лучшими.

Бригада т. Коростелевой выполнила в июне месяце сменную норму на 236 процентов и по-прежнему держит переходящее Красное Знамя комитета ВЛКСМ.

Второе место заняла бригада т. Ширяевой, выполнившая сменную норму на 212 процентов и бригада т. Маршанина, выполнившая сменную норму на 164 процента.

Третье место заняли бригады, где бригадирами тт. Лемешко и Степанов.

В работе июля месяца комсомольско-молодежные бригады темпов не сдадут, а будут еще шире развивать социалистическое соревнование.

Г. КАКАРЦЕВА,  
Комсорг ЦН ВЛКСМ завода.

## Борьба с сорняками в подсобном хозяйстве

С 8 июля начались прополочные работы в подсобном хозяйстве. Каждому коллективу цеха и отдела по количеству людей был отведен участок для прополки. Многие коллективы организованно провели эту работу и закончили прополку раньше установленного срока. Сейчас прополочные работы подходят к концу.

### Первыми начали прополку

Коллектив отдела технического контроля первым вышел на прополку своего участка. Руководил работой сам начальник ОТК тов. Грачев А. В. Работа была организована хорошо и прополку закончили в один день.

### Работали за себя и за других

Рабочие цеха, где начальником тов. Савенков, закончили прополку своего участка за один день и сделали больше, чем им было отведено. В последующие два дня они помогали цехам своего производства. Хорошо работали на прополке работницы тт. Кукина, Прудникова Е., Середкина, Алухтина и другие.

### Дружный коллектив

Дружно работал на прополке своего участка коллектив, где начальником тов. Баринов. Весь состав рабочих был разбит на 6 бригад по 10 человек в каждой бригаде. Работу закончили в два дня. Раньше других закончили работу бригады, где были бригадирами тт. Серова и Рудаков.

### Работали и отдыхали

Участок для прополки коллективу заводоуправления достался недалеко от реки. В перерывах между работой многие купались и загорали. Вместе с работой товарищи весело провели время. Работу своего участка закончили в два дня.

### Прополка закончена в установленный срок

Коллективам цехов, где начальниками тт. Фадеев и Тодоренко, достались самые трудные участки по засоренности. Благодаря дружной и организованной работе прополка была закончена в установленный срок.

### Свое обязательство выполнили

Закончили прополочную работу своих участков коллективы цехов, где начальниками тт. Иванов, Бранд и Орлов. Коллектив, где начальником тов. Чуркин, работал организованно и закончил свой участок 6 гектаров в один день.

Также досрочно справился с прополкой отведенных участков коммунальный отдел, административно-хозяйственный отдел, ВВО и другие отделы и цеха.

## Место в доме отдыха не использует

Администрация нашего цеха не проявляет заботы о людях. За три сезона работы дома отдыха т. Черкасов не отпустил ни одного человека, тогда как цех в каждом сезоне имел одно место.

В цехе имеются очень замечательные работники, которые в дни Отечественной войны отдавали свой труд на дело разгрома врага, работая

по 15 и больше часов в сутки. Неужели никто из них не заслужил за 4 года войны двухнедельного отдыха? Неужели нельзя обойтись в цехе без одного человека в течение двух недель?

Только бездушием, отсутствием чуткости можно расценивать такое отношение администрации цеха к вверенным им людям.

Т. МОКИНА.

## О культурном отдыхе не беспокоятся

Вопросами культурного отдыха трудящихся завода в летний сезон решили совсем не заниматься. В самые трудные периоды 4-х летней войны из года в год работал летний клуб и летняя площадка, а в этом сезоне решили ничего не делать.

Тов. Пресняков заявляет, что в этом году решили не переходить в летний клуб потому, что кино-аппаратура при перевозке портится и это мнение, как видно, поддерживает т. Загвоздин. А вот как себя чувствуют зрители сейчас в зимнем клубе, когда в клубе нет ни одной отдушины для доступа свежего воздуха.

Гораздо легче, конечно, ничего не делать, чем заниматься ремонтом клуба, павильонов, стадиона и площадок.

Сейчас уже поздно говорить о переходе в летний клуб, так как время упущено, но нужно серьезно заняться ремонтом и сохранностью всего того, что еще сохранилось на летней площадке.

Если сейчас т. Пресняков не примет соответствующих мер по охране имеющихся на летней площадке строений, то к будущему летнему сезону разберут на дрова не только мелкие строения, но и летний клуб.

И. С.

## Овощехранилище надо утеплять

Не так уж много остается времени, когда трудящимся нашего завода потребуется овощехранилище для хранения картофеля.

К ремонту хранилища пока еще не приступали, но медлить с этим нельзя.

Прошедшая зима показала, что в овощехранилище много дыр, плохая засыпка и прочее, что привело к замораживанию у некоторых рабо-

чих части картофеля. Правда, топили видимо достаточно, так как в середине хранилища картофель прорастал, но у стен, особенно с западной стороны, замерзал.

Виды на урожай картофеля неплохие и заводскому комитету необходимо заняться вопросом утепления хранилища, чтобы трудящиеся могли быть спокойны за сохранность картофеля.

Б. С.

## Выигрыши по билетам Четвертой денежно-вещевой лотереи

Сберегательная касса приступила к выплате выигрышей по билетам 4-й денежно-вещевой лотереи.

За 3-4 дня в сберегательную кассу предъявлены вещевые и денежные выигрышные билеты.

5 билетов выиграли отрезки на костюмы, 1 билет — выиграл пальто демисезонное, 2 билета — шелковые отрезки, 2 билета — трикотажа, 1 билет — обувь дамская, 4 билета — выиграли по 5000 рублей, 10 билетов — по 500 рублей и много билетов выиграли по 100 рублей.

Проверка лотерейных билетов продолжается.

По условиям Четвертой денежно-вещевой лотереи сберегательные кассы непосредственно оплачивают только денежные выигрыши от 100 до 500 руб. Остальные билеты принимаются сберкассами для направления в Москву Главному управлению сберегательных касс, которое после соответствующей экспертизы делают им переводы на выплату денег, а вещевые выигрыши высылает непосредственно владельцам.

В приеме выигравших билетов для отсылки в Москву сберкассy выдают особые квитанции.

## БЛАГОДАРНОСТЬ

В первых числах марта я скорострительно заболела и была направлена в больницу, где пробыла до 15-го апреля. Внезапность болезни не позволила мне сдать магазин и находясь в больнице болела душой за сохранность всего оставленного.

Когда я вернулась, по выздоровлению, то в магазине оказалось все в полной сохранности. Сотрудники магазина т.т. Васильченко, Артемьева,

Русакова, Чернова, Горелова, Дмитриева и Осадчая отнесли к доверенному им честно и добросовестно, за что выношу им искреннюю благодарность. АЛБИТОВА, Заведующая магазином.

Отв. редактор  
И. П. Антипов.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 13-го до 17 июля, ежедневно, с 3 час. до 6 час. вечера, при здравпункте завода работает медицинская комиссия по отбору детей для направления в пионерский лагерь на 2-й сезон. Родители, желающие послать своих детей в пионерский лагерь, должны направить их на комиссию. Отправка детей в лагерь 18 июля. ЗАВКОМ.

## В КИНО

Сегодня, 15 июля, будет демонстрироваться художественный фильм "Песня о России" 17 и 18 июля пойдет новый художественный фильм "Родные поля" В ближайшие дни будет демонстрироваться новый звуковой художественный фильм "Человек № 217" Следите за афишами.



Старинный замок тевтоновских рыцарей в городе Хайльсберге.